

## A SZERZŐRŐL

Gulyás László (1965) 1991-ben a szegedi József Attila Tudományegyetemen szerzett történelem-földrajz szakos középiskolai tanár diplomát. 2004-ben a Pécsi Tudományegyetem Regionális Politika és Gazdaságtan Doktori Iskolájában PhD-fokozatot szerzett regionális tudományból. 2005-ben a Pécsi Tudományegyetem történész doktori iskolájában Edvard Benešről írt disszertációval történelemtudományból ért el PhD-fokozatot. 2009-ben a Debreceni Tudományegyetemen habilitált gazdálkodás-tudományból. A Szegedi Tudományegyetemen 1996-ben kapcsolódott be a felsőoktatásba. Végigjárta az oktatói ranglétrát, amelynek eredményeképpen 2015 augusztusában egyetemi tanárnak nevezték ki. Jelenleg a Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Karán az Alkalmazott Társadalomismereti és Kisebbségpolitikai Intézet professzora. 2006-tól vezeti az általa alapított Virtuális Intézet Közép-Európa Kutatására nevével intézetet ([www.vikek.eu](http://www.vikek.eu)). Alapító főszerkesztője a Közép-Európai Közlemények című, 2008-tól megjelenő akadémiai „B-kategóriás” folyóiratnak. Az MTMT-ben 390 tudományos közleményét rögzítették. Ebből 27 könyv – 14 szerzőként, 13 szerkesztőként –, 97 könyvfejezet és 153 tudományos folyóiratcikk. A Magyar Tudományos Akadémia köztestületének tagja, a IX. osztály Régiótörténeti Kutatások Albizottságában, illetve a X. osztály Politikai Földrajzi Albizottságában dolgozik. A MAB, az OTKA és a OTDK-mozgalom munkájában szakértőként, bírálóként rendszeresen részt vesz.

## A KÖNYVRŐL

Gulyás László 2017 szeptemberében a Szegedi Tudományegyetemen Trianon-kurzust indított. A kurzuson elhangzott előadások szerkesztett, lektorált, jelentősen bővített verziójából született meg a könyv. Egy-egy előadás a trianoni békediktátum történetének fontos szeletét mutatja be. A kötet az újrarendelés jegyében megvizsgálja a folyamat legfontosabb állomásait, s közben ezen kérdésekre keresi a választ: Meg kellett-e kötni a belgrádi katonai konvenciót? Hazaáruló volt-e a Székely Hadosztály? Kiváló beszéd volt-e Apponyi beszéde? Kik és miért írták alá a békediktátumot?

Az alcímben szereplő három jelző az alábbiakat jelenti: Nemzeti: a magyar történelmeseknek arra kell törekedniük, hogy munkáikat magyar tollal és magyar szívvel írják. Azaz Trianon történetét a magyar nemzet szempontjából kell megírni. Polgári: folytatni kell a két világháború közötti történetírás legjobb hagyományait, és küzdeni kell a marxista történetírás relativizáló szemléletmódja ellen. Konzervatív: a múlt történései jól rekonstruálhatók, és a „sine ira et studio” szellemében írhatók meg. Lehet és közérthetően kell elbeszélni Trianon történetét.

A szerkesztő/szerző a fenti három jelző mentén megpróbálta végig- és újrarendelni a békediktátum történetét, arra törekedve, hogy az arany középúton maradván valóságos történelmi képet vázoljon fel a magyar történelem legnagyobb tragédiájáról.

3500 Ft



nka *jozsef*  
Attila SZEGEDIEN



GULYÁS LÁSZLÓ (SZERK.)

TRIANONRÓL KÖZÉRTHETŐEN

GULYÁS  
LÁSZLÓ

(SZERK.)



# TRIANONRÓL KÖZÉRTHETŐEN

TIZENKÉT ELŐADÁS  
A NEMZETI, POLGÁRI, KONZERVATÍV  
TÖRTÉNETÍRÁS JEGYÉBEN

